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Josef Baxa s Liborem Vávrou pokřtili Mapu
české justice
Věci, které byly ještě před deseti, dvaceti lety úplně nemyslitelné a nepředstavitelné, dnes jsou nejen
představitelné, ale reálně se dějí. A bohužel naše citlivost vůči těm věcem je stále menší a menší,
řekl v pondělí při křtu Mapy české justice předseda Nejvyššího správního soudu Josef Baxa. Mapa
justice je třetí tištěnou publikací z dílny HlídacíPes.org a byla slavnostně pokřtěna ve slavném
pražském lahůdkářství Paukert.

Publikace stojí na osmi velkých rozhovorech s osobnostmi české justice.

Počínaje „Velkou trojkou“, tedy předsedy vysokých soudů Pavlem Rychetským, Pavlem Šámalem a
Josefem Baxou. Svůj pohled připojila i senátorka a bývalá funkcionářka Nejvyššího a Ústavního
soudu Eliška Wagnerová, advokátský pohled zastupuje místopředseda ČAK Tomáš Sokol. Širší
soudcovský pohled na fungování justice rozebíráme s čestným prezidentem Soudcovské unie
Liborem Vávrou, kontroverzní témata mezi justicí a OČTŘ pak zastupuje dvojrozhovor s šéfem Unie
státních zástupců Janem Latou a bývalým náměstkem nejvyššího státního zástupce Stanislavem
Mečlem, který je dnes ovšem advokátem.

Na devadesáti stranách jsou rozhovory doplněny popisem klíčových center moci, články o střetech
justice a politiky, a to i v mezinárodním kontextu, nebo třeba vysvětlením, proč dosud nemáme a jen
tak nebudeme mít soudcovskou samosprávu. Nechybějí ani řekněme lehčí články, třeba historický
text advokáta Aleše Rozehnala o zlomových soudních procesech českých dějin.

Stejně jako u předchozích tištěných publikací z dílny HlídacíPes.org, které mapovaly kroky a okolí
prezidenta Miloše Zemana a předsedy vlády Andreje Babiše, šli jsme i tentokrát cestou neprodejné
publikace, kterou našim dárcům dáváme jako odměnu za podporu. Ústav nezávislé žurnalistiky a
HlídacíPes.org jsou neziskové projekty a tištěné publikace jsou pro nás jednou z cest financování.



Mapa české justice vyšla v omezeném nákladu 2000 kusů, exkluzivní grafické zpracování je opět
dílem Kláry Hegerové. 

Pořízením publikace, tedy darem v hodnotě 1000 korun, podpoříte projekt HlídacíPes.org
ZDE.

Kdo ochrání lidská práva?

"Nechci přispívat k nějakému šíření poplašných zpráv, i když situace není jednoduchá. Ale mám
radost, že si lidé i prostřednictvím novinářů uvědomují, že jejich základní práva a svobody jim
neochrání parlament, vláda nebo prezident, ale budou to vždycky jenom soudy," řekl Josef Baxa a
přidal tři základní podmínky: "Budou-li soudy fungovat, budou-li nezávislé a budou-li jim lidé věřit."

Baxa připustil, že vnímá změnu klimatu ve společnosti a že není sám. "Věci, které byly před deseti,
dvaceti lety úplně nemyslitelné a nepředstavitelné, dnes nejen, že jsou představitelné, ale reálně se
dějí. A bohužel naše citlivost vůči těm věcem je stále menší a menší," řekl Josef Baxa.

Křtu knihy se ujal společně s čestným prezidentem Soudcovské unie, předsedou Městského soudu v
Praze Liborem Vávrou.

"Největší hodnotu knihy vidím v tom, že se o nic podobného dosud nikdo nepokusil. A domnívám se,
že je třeba věcech justice mluvit. Ne zkratkovitě, nad jednou kauzou, nad jedním pochybením nebo
nepochopitelným rozhodnutím, ale skutečně se zabývat tím naším světem. Který z povahy věci je
zvláštní," řekl Libor Vávra.

Autoři Mapy české justice se podle něho poprvé od roku 1990 systémově pokusili nasvítit justici
doširoka. "A pokud to jde, zároveň trochu do hloubky," dodal Libor Vávra.

Rádi inspirujeme

"Když jsme o Mapě justice uvažovali, říkali jsme si, že toto je věc, kterou zde zatím nikdo nezkusil.
Netušili jsme, že události nejen domácí, ale i v mezinárodním kontextu, se dostanou do takových
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obrátek," říká o knize ředitel Ústavu nezávislé žurnalistiky Ondřej Neumann, který byl zároveň
editorem publikace. "Rádi inspirujeme," dodal.

Autor publikace, novinář Robert Malecký, připomněl, že justice má v pomyslné trojnožce dělby moci
ve státě Ústavou zakotvenu určitou moc, přesto ale stále nemá svou reálnou reprezentaci. Svobodná
novinařina je podle něho pro liberální společnost rovněž důležitá a formální mocí nedisponuje vůbec.
"Útoky na justici a útoky na novinařinu, jichž jsme v poslední době svědky, pocházejí ze stejného
když ne centra, tak alespoň ze stejného směru," řekl Malecký. "V tom je postavení justice a
žurnalistiky podobné," dodal.

Druhým hlavním autorem publikace je advokát a spolupracovník redakce HlídacíPes.org Aleš
Rozehnal. "Mapa české justice byla dosud asi tak přesná a podrobná, jako byly mapy, které vydával
Sovětský svaz ohledně oblastí, kde se vyráběly chemické a jaderné zbraně," řekl Rozehnal během
křtu.

Demokracie podle něho vyžaduje liberální instituce, a to zejména nezávislá média, nezávislý systém
justice a státní správy a občanskou společnost. "Tyto instituce jsou pak klíčové v případě vítězství
nedemokratických sil ve svobodných volbách pro to, aby minimalizovaly škody, které tyto síly mohou
způsobit," říká Aleš Rozehnal.

Podle něho zřejmě neexistuje žádná jiná skupina lidí, než jsou soudci, advokáti a novináři, která by
měla větší odpovědnost za svobodu naší společnosti. "Neúcta k právu a pořádku totiž vede k
nesvobodě, chaosu a totalitě. Stejně tak platí, že svoboda a demokracie může přežít různé
ekonomické a sociální těžkosti, ale nepřežije bez svobodných a diverzifikovaných médií," říká Aleš
Rozehnal.
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